

# Referat

Rødovre-Hvidovre Provsti – Møder

## PU møde den 6. marts 2025 - d. 06-03-2025 kl. 19:00 til 21:35

**Deltagere:** Inger Bidstrup, Inger Margrethe Holst, Jann Valdemar Larsen, Torben Olesen, Bente Stengelshøj Christoffersen, Tina Henriksen, Per Torsten Nielsen, Jørgen Degn Bjerrum, Martin Holt Jensen, Karen Margrete Søggaard Herløv

sang 811 - Du kom med alt det der var dig

### Mødepunkt

### Referat

#### 1 - Godkend dagsorden

sent modtaget punkt, foreslået tilføjet som pkt. 11 x  
- Dagsorden godkendt

#### 2 - Evaluering af Velkomstmøde d 25/2 2025

se notat

Sager:  
210 - Velkomstmøde for nye MR den 25-2-2025 i Avedøre (2025 - 2771)

Bilag:  
Notat fra Velkomstmøde

Præsentations- navnerunde savnet.  
70 tilmeldte - desværre kun 53 deltagere.

Tilfredshed med aftenens information  
Velkomstmøde kan gerne gentages hvert fjerde år i stedet for forårets formandsmøde.  
God indledning til valg

#### 3 - Risbjerg - Administrativt godkendt biregnskab fuger

Hermed bi-regnskab for anlægsarbejde Fuger Kirkegade 12 Anlægsbevilling fra 2022, 2023 og 2024: 400.000 kr.

Underskud: 16.503,65 kr. tages af de frie midler

Sager:  
210 - B22, B23, B24 - Fuger Kirkegade 12 (2025 - 5065)

Bilag:  
biregnskab, Biregnskab fuger Kirkegade 12, kontospecifikationer, EBH tømmer faktura, juli 2024 - iværksættelse fuger Risbjerg

Taget til efterretning

---

#### **4 - Risbjerg - Administrativt godkendt Iværksættelse kælderloft**

Taget til efterretning

Ansøgning er administrativt godkendt, da Risbjerg har midlerne fra bevilling i Budget 2025 - kr. 250.000, der foreligger tilbud (indenfor rammen) og det er besluttet på MR møde - i januar.

Sager:

210 - Risbjerg - bevilling B25 - fjernelse af loft i kælder (2025 - 6423)

Bilag:

iværksættelse af anlægsarbejde, Iværksættelse af anlæg. Risbjerg - rep af kælderloft, godkendt, brev iværksættelse loft i kælderrum, Tilbud - 1322 - 10012025 1344 (1), Risbjerg, bevilling B25, fjernelse af loft i kælder, MR referat 30-1-2025, pkt 11

---

#### **5 - Risbjerg - Administrativt godkendt Iværksættelse hegn og låger**

Taget til efterretning

Ansøgning er administrativt godkendt, da Risbjerg har midlerne fra bevilling i Budget 2023 - kr. 50.000, der foreligger et tilbud (næsten indenfor rammen) og det er besluttet på MR møde i januar, pkt. 11.

Sager:

210 - Risbjerg - B23 - hegn og låger baghave Kir12, kr. 50.000, fortsat (2025 - 6101)

Bilag:

ansøgning iværksættelse, Iværksættelse - rep af hegn, låger terrasse Kirkegade 12, adm.godkendt, brev iværksættelse hegn, låger og terrasse Kirkegade 12, Tilbud-1, MR referat 30-1-2025, pkt 11, Risbjerg B23, hegn og låger baghave, kir12, kr. 50.000

---

#### **6 - FkiH - Administrativt godkendt bi-regnskab**

Taget til efterretning

FKiHs bi-regnskab for STAMA er godkendt administrativt.

Overskydende midler kr. 22.928 er returneret til konto for ligningsområdet.

Sager:

210 - FkiH - B24 - Stama multi el-truck, R Kg, kr 330.000, fortsat (2025 - 9245)

Bilag:  
Biregnskab for projektbevilling 1 - Stama Multi el-truck, Kontospecifikation, art, Biregnskab P1 Stama

## 7 - Status reservemidler

Siden sidst  
- returnerede anlægsmidler til Hvidovre pulje fra FkiH  
- endnu ingen udbetaling for arbejder ved Avedøre bolig (bevilliget i 2024)

Sager:  
210 - Reservemidler i begge kommuner - 2025 (2025 - 3057)

Bilag:  
status reservemidler pr 24-2-2025

Taget til efterretning

## 8 - FkiH - ansøgning reservemidler

FkiH søger midler fra reserven: kr. 54.733,- så kirkegårdens frie midler kan gå i nul med årsregnskab 2024 jf. vedhæftede resultatdisponering (der var altså ikke frie midler nok til at dække både overenskomststigning på løn og underskud på anlæg trods besparelser, hvor muligt.)

Sager:  
210 - FkiH - Ansøgning om midler fra reserven til øgede lønomkostninger (2025 - 10471)

Bilag:  
Ansøgning om midler fra reserven til øgede lønomkostninger, Ansøgning om midler fra reserven til øgede lønomkostninger, Kvartalsrapport 2024, Resultatdisponering, Biregnskab 8343 R -Ændring gravgård 4, Referat bestyrelsesmøde 29. oktober 2024, Forklaring underskud - 8343 R Ændring gravgård 4 fra december med forklaring om brug af indtægter fra 1. kv.

Ansøgninger skal fremsendes rettidigt med rette dokumentation.

Det fremgår ikke, at bestyrelsen på et møde har besluttet at søge reservemidler  
Det fremgår ikke, at sagen er fremsendt af formand eller næstformand

Ansøgning afvist på grund af procedurefejl ovenfor.  
Regnskabet må derfor gå i minus på 54.733

## 9 - Foreløbige budgetter for 2026

Hvordan med opsparinger og lån:  
Ligger der opsparinger, der har ukendt tidshorisont?  
Skal der fokus på låne max for ligningsområderne?

Skal der laves oplæg til anlægspulje?

Skal udmelding ske delt på drift og løn fremadrettet?

Der afventes KAS tal fra stiftet på lån og gravstedskapitaler for at kunne udmelde retvisende *foreløbige budgetter*, da drift er inkl afdrag på lån og renter

- frist i Hvidovre kommune 15/4  
- skal vi melde ud til Rødovre alligevel - se budgetprocessen for B26

ad PUK

Stiftsbidrag øges igen knap 200.000 - PUK kassen blev ikke reguleret sidst det skete og beløb til FSV er øget med 40.000. Beløb bør evt. justeres også pba. evt. kommende flytning af provstikontor.

Sager:

210 - PWC fyraftensmøde / Rapportering Rødovre-Hvidovre Provsti (2024 - 35723)

210 - Velkomstmøde for nye MR den 25-2-2025 i Avedøre (2025 - 2771)

210 - Velkomstmøde for nye MR den 25-2-2025 i Avedøre (2025 - 2771)

210 - Rødovre - B24 - projekt låger kirkegård nord, kr. 410.000, fortsat (2025 - 8668)

210 - PUK - budget 2026 (2025 - 10607)

210 - Budget 2026 - Rødovre kommune (2025 - 3259)

210 - Budget 2026 - Rødovre kommune (2025 - 3259)

210 - Budget 2026 - Rødovre kommune (2025 - 3259)

210 - Budget 2026 - Rødovre kommune (2025 - 3259)

Bilag:

overblik, bevillinger i Hvidovre kommune 2024, tidsforbrug personregistrering 2024, hele provstiet, lån i forhold til ligning i 2025, overblik, bevillinger i Rødovre kommune 2024, Fordeling - bindende stiftsbidrag 2025, Budgetproces for 2026, Udmelding 2025, ligning for hele provstiet, Ligningsoversigt, Rødovre kommunen fra 2024-2025, Ligningsoversigt, Hvidovre kommunen fra 2024-2025

Udmelding som hidtil til alle sogne - de samme beløb til drift som sidste år.

Frist for aflevering af årsregnskab for 2024 iht.: [Cirkulære om folkekirkens lokale kassers budget, regnskab og revision m.v. \(Til menighedsråd, provstiudvalg, bestyrelser for selvstændige juridiske enheder og stiftsadministrationer m.v.\)](#)

Cirkulære om folkekirkens lokale kassers budget, regnskab og revision m.v.

*Udarbejdelse af regnskab for folkekirkens lokale kasser*

§ 12. Menighedsrådet, provstiudvalget og bestyrelsen for selvstændige juridiske enheder aflægger regnskab senest den 1. april efter regnskabsårets udløb. Beslutning om regnskabet indføres i beslutningsprotokollen, som snarest muligt, dog senest 7 dage efter mødets afholdelse, indlæses i Kirkeportalen.

Sager:

210 - PUK - kvartalsrapporter og regnskab 2024, fortsat (2024 - 35751)

210 - PUK - kvartalsrapporter og regnskab 2024, fortsat (2024 - 35751)

Bilag:

Q4 for PUK, udkast årsregnskab 2024 for PUK

stempel følger:

Rødovre-Hvidovre Provstiudvalg, CVR-nr. 21320188, Regnskab 2024, Afleveret d. 07-03-2025 11:46

## 12 - Nyt fra formand / provst

Sager:

210- FUV Nyheder fx Provstirapport - nyt værktøj til provstierne (2025 - 5272)

210 - HS Nyheder, fortsat (2024 - 35760)

210 - Provstiudvalgskonference den 31. januar 2026 (2025 - 7963)

210 - HS Nyheder, fortsat (2024 - 35760)

Bilag:

Provstirapport - nyt værktøj til provstierne, OBS phishing-mails fra biskoppen, PU konference 2026, 23-1-2025 Helsingør Stift sætter nu ekstra fokus på dåben

3 nye præster indsat i januar / februar.  
16/3 kl. 14 afskeds gudstjeneste for Rødovre præst.

1/5 dåbskonvent sammen med Høje Taastrup provsti & stiftets dåbskonsulent

Provstirapporter / overbygning på sognerapporter - kommer snart på [provsti.dk](http://provsti.dk)

Der er overvejelser om flytning af provstikontor fra RC til hus på kirkegård. Hus besøgt af formand og provst mellem jul og nytår.

Sag om om klassificering fra bolig til erhverv ligger i kommunen.

Avedøre arbejder på en fælles tur til Himmelske dage i Silkeborg.

## 13 - NYT fra FIN

Sager:

210 - HS Nyheder, fortsat (2024 - 35760)

210 - HS Nyheder, fortsat (2024 - 35760)  
210 - Nyheder fra FIN (2024 - 35242)  
210 - FE Nyhedsbreve, fortsat (2024 - 35762)  
210 - KU Videntjenesten, fortsat (2024 - 35763)  
210 - Velkomstmøde for nye MR den 25-2-2025 i Avedøre (2025 - 2771)

Bilag:

Aktdokument, Orientering om Fordringshaverportalen og Gældsstyrelsen, Aktdokument, Brev-Regulering af satser 2025, Søg midler i Folkebevægelsen mod ensomheds puljer, FE nyhedsbrev nr 1, 2025, Egeprocessionsspinder Terapihaven på Vestre Kirkegård, Aktdokument, Til FIN, nyt Ansøgningskema til kirkeistandsættelsesordningen, Til FIN, krav og kriterier for udvælgelse, kirkeistandsættelsesordning

---

#### 14 - evt. / den gode historie

Inger B - provstesyn i 2025 - savner dato

Inger B - gaveregulativ fra 2016, sidst vendt i 2021, drøftet i MR

---

#### 15 - Næste møde

den 9. april 2025 i Islev

punkter:

PUK kvartalsrapport

Foreløbige budgetter for 2026

yderligere punkter:

Grøndalslund - ansøgning 5% midler og bi-regnskab

Opsamling på regler for gaveregulativer

---

Inger Bidstrup

---

Inger Margrethe Holst

---

Jann Valdemar Larsen

---

Torben Olesen (Rødovre-Hvidovre  
Provstiudvalg)

---

Bente Stengelshøj Christoffersen

---

Tina Henriksen (Rødovre-Hvidovre  
Provstiudvalg)

---

Per Torsten Nielsen

---

Jørgen Degn Bjerrum (Rødovre-Hvidovre  
Provsti)

---

Martin Holt Jensen (Rødovre-Hvidovre  
Provstiudvalg)

---

Karen Margrete Søgaard Herløv  
(Rødovre-Hvidovre Provstiudvalg)

2025 - 3035 - Rødovre-Hvidovre Provsti – Møder 06-03-2025, 19:00